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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
über die SITZUNG des 

GEMEINDERATES 
 
am 06.07.2007    im Gemeindeamt Leitzersdorf 
Beginn: 20.00 Uhr   Ende: 20.32 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 27.6.2007 durch Kurrende.  
 
 
Anwesend:  Bgm. Ing. Günter Glasl   Vizebgm. Thomas Celig 
  GGR Ing. Friedrich Grundschober GGR Ingrid Hofmann  
   GGR Christine Huber   GGR Franz Stöckelmaier  
  GGR  Ing. Robert Trummer  GR Franz Beidl  
  GR Johannes Böck   GR Gerhard Fischer   
 GR Maria Ipsa     GR Franz Kozlik 
 GR Friedrich Küpper-Gratzl  GR Gerhard Ratsch   
 GR Josef Schabel    GR Alexandra Schöber    
 GR Hermann Valisik   GR Robert Weiskirchner 
                
  
      
Anwesend waren außerdem: --- 
              
 
 
Entschuldigt abwesend waren:  GR Mag. Robert Grund  
         
       
Nicht entschuldigt abwesend waren: --- 
       
 
Vorsitzender: Bgm. Ing. Günter Glasl 
 
 
Die Sitzung war öffentlich, die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
 
 

Seite 1 

mailto:gem.leitzersdorf@leitzersdorf.at


 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

1. Genehmigung bzw. Abänderung des Protokolls vom 15.6.2007  
2. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand 
3. Neubestellung eines Mitgliedes in den Ausschuss für Bauwesen 
4. Neubestellung eines Mitgliedes in den Ausschuss für Landwirtschaft u. Umwelt 
5. Abänderung des GR-Beschlusses vom 31.1.2007, Top 14 - Teilnahme am 

Leaderprogramm 2007 - 2013 im Rahmen der geplanten Leaderregion "Weinviertel 
Donauraum" 

 
Verlauf der Sitzung: 
 
Bgm. Ing. Günter Glasl begrüßt die erschienenen Gemeinderäte, die Zuhörer und die Presse, 
stellt die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
Es wurde 1 Dringlichkeitsantrag von der BGL-Fraktion eingebracht. Der 
Dringlichkeitsantrag ist als Beilage 1 dem Protokoll angeschlossen und wurde bei der Sitzung 
vom Bürgermeister dem Gemeinderat vollinhaltlich zur Kenntnis gebracht. 
 
Abstimmung über den Dringlichkeitsantrag der BGL-Fraktion (Beilage 1)  
 
Beschluss: angenommen 
Abstimmung: einstimmig 
 
Der Dringlichkeitsantrag wird als TOP 4a in der Tagesordnung gereiht. 
 
TOP 1  Genehmigung bzw. Abänderung des Protokolls vom 15.06.2007 
 
GGR Ingrid Hofmann beantragt folgende Abänderung des Protokolls: 
 
"In TOP 2 vom Protokoll fehlt mir die Schlussfassung über die Vergabe der Arbeiten  zur 
Gestaltung der Eichenstraße KG Leitzersdorf. Der GGR Schöber hat gesagt, dass namentlich 
der Zweitplatzierte und die Preisdifferenz in das Protokoll reinkommen soll, aber das fehlt 
mir" 
(Die Abschrift der Tonbandaufzeichnung erfolgte wortwörtlich; soweit vom Tonträger verständlich 
und das Thema betreffend). 
 
Beschluss: nicht angenommen 
Abstimmung: 8 Stimmen dafür, 10 Stimmen dagegen (ÖVP- u. SPÖ-Fraktion) 
 
Seitens der BGL-Fraktion wird das vorliegende Protokoll nicht unterfertigt. 
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TOP 2  Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand 
 
Mit Schreiben, eingelangt am 19.6.2007, teilte Herr GGR Franz Schöber mit, dass er gem.  
§ 110 NÖ GO 1973 auf sein Gemeinderatsmandat verzichtet. Durch das Ausscheiden aus 
dem Gemeinderat verliert Herr Franz Schöber gem. § 111 (3) NÖ GO 1973 sein Amt als 
geschäftsführender Gemeinderat. 
 
Von der BGL-Fraktion wird ein Wahlvorschlag (Beilage 2), lautend auf GR Ing. Friedrich 
Grundschober, eingebracht. Die GR Franz Beidl und Alexandra Schöber werden für die 
Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel genannt.  
 
In geheimer Wahl werden zum Wahlvorschlag der BGL-Fraktion 18 Stimmzettel abgegeben; 
davon sind 17 gültige Stimmzettel und 1 ungültiger (leerer) Stimmzettel. 
Sämtliche gültigen Stimmzettel entfallen auf GR Ing. Friedrich Grundschober. 
Die Stimmzettel sind als Beilage 3 dem Protokoll beigefügt. 
 
Auf Befragung des Bürgermeisters nimmt Herr GGR Ing. Friedrich Grundschober die Wahl 
an. 
 
TOP 3  Neubestellung eines Mitgliedes in den Ausschuss für Bauwesen 
 
Nach dem Ausscheiden von Herrn Franz Schöber ist eine Stelle im Ausschuss für Bauwesen 
nachzubesetzen. Seitens der BGL-Fraktion wird Fr. GGR Christine Huber nominiert (als  
Beilage 4 dem Protokoll beigefügt). 
 
Bgm. Ing. Günter Glasl beantragt, der Gemeinderat wolle Frau GGR Christine Huber in den 
Ausschuss für Bauwesen bestellen.  
 
Beschluss: angenommen 
Abstimmung: 17 Stimmen dafür, 1 Stimmenthaltung (GGR Christine Huber)  
 
TOP 4  Neubestellung eines Mitgliedes in den Ausschuss für Landwirtschaft u. Umwelt 
 
Nach dem Ausscheiden von Herrn Franz Schöber ist eine Stelle im Ausschuss für 
Landwirtschaft u. Umwelt nachzubesetzen. Seitens der BGL-Fraktion wird Fr. GGR Ingrid 
Hofmann nominiert (als Beilage 5 dem Protokoll beigefügt). 
 
Bgm. Ing. Günter Glasl beantragt, der Gemeinderat wolle Frau GGR Ingrid Hofmann in den 
Ausschuss für Landwirtschaft u. Umwelt bestellen.  
 
Beschluss: angenommen 
Abstimmung:  17 Stimmen dafür, 1 Stimmenthaltung (GGR Ingrid Hofmann) 
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TOP 4a   Neubestellung eines Mitgliedes in den Prüfungsausschuss 
 
Nach dem Ausscheiden von Herrn GGR Ing. Friedrich Grundschober ist eine Stelle im 
Prüfungsausschuss nachzubesetzen. Seitens der BGL-Fraktion wird Fr. GR Alexandra 
Schöber nominiert (als Beilage 6 dem Protokoll beigefügt). 
 
Bgm. Ing. Günter Glasl beantragt, der Gemeinderat wolle Frau GR Alexandra Schöber in den 
Prüfungsausschuss bestellen.  
 
Beschluss: angenommen 
Abstimmung:  17 Stimmen dafür, 1 Stimmenthaltung (GR Alexandra Schöber) 
 
TOP 5  Abänderung des GR-Beschlusses vom 31.1.2007, Top 14 - Teilnahme am  
             Leaderprogramm 2007 - 2013 im Rahmen der geplanten Leaderregion  
             "Weinviertel Donauraum" 
 
In Abweichung der ursprünglichen Festlegungen, die Tätigkeiten des Leader-Managements  
lediglich bis Ende 2013 zu unterstützen, besteht mittlerweile das Vorhaben, Förderungen bis  
Ende 2015 auszuschütten, um die Fertigstellung bzw. Nachbetreuung von Projekten zu  
gewährleisten. 
Aus diesem Grund ist es notwendig, dass auch die Mitgliedsbeiträge der Gemeinden zur 
Leaderregion bis Ende 2015 geleistet werden.  
 
Bgm. Ing. Günter Glasl stellt den Antrag: (siehe Beilage 7) 
  
Beschluss: angenommen 
Abstimmung: einstimmig 
 
 
Um 20.32 Uhr schließt Bgm. Ing. Günter Glasl den öffentlichen Teil der  
Gemeinderatssitzung. 
 
 
 
 
 
 

------------------------------ ------------------------------ ------------------------------ 
Bürgermeister Vizebürgermeister GGR 

 
 
 
 
 

 
------------------------------    ------------------------------ 

GGR               Schriftführer  
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